
Letní škola Naproti
Oblastní charita Kutná Hora NZDM Centrum Maják
10. 7. 2023 – 21. 7. 2023
(všední dny 9:00–16:00)

Letní škola Naproti v Kutné Hoře se uskutečnila již potřetí a je součástí programu
NAPROTI založeném na systematické a dlouhodobé spolupráci NZDM Centrum Maják
Oblastní charity Kutná Hora a ZŠ Kamenná Stezka.
Iniciátorem programu NAPROTI a autorem konceptu je Hodnotové vzdělávání Cyril
Mooney, které letní škole poskytlo metodickou a organizační podporu.

V letošním roce jsme se zaměřili zejména na podporu dětí z Ukrajiny. Letní školy se
zúčastnilo 14 dětí. Několik programů s externími lektory proběhlo v rámci projektu Naproti
dětem z Ukrajiny. Individuální doučování bylo zase zajištěno díky podpoře programu
MŠMT (viz níž).

Letní školu tvořili a na přípravě programu se podíleli zaměstnanci centra Maják Oblastní
charity Kutná Hora - Petr Seidl, Simona Koplíková, Lenka Svobodová, Hana Vránová a
Kateřina Jarošová. Za ZŠ Kamenná stezka se do příprav a programu zapojila Julie
Dostálová, za Hodnotové vzdělávání Cyril Mooney Martina Vaňkátová, Linda
Jandejsková, Magdalena Kučerová a Michaela Stoilova.

Po oba týdny jsme se zaměřovali na jazyk, společné zážitky jsme popisovali, vraceli jsme
se ke sdílené slovní zásobě a rozšiřovali ji. Začínali jsme barvami a čísly - při té
příležitosti jsme si vytvořili vlastní totemy. Nabytá slovní zásoba se nám hodila při
návštěvě GASKu. Do říše zvířat jsme se zase vypravili při návštěvě zámku Žleby, kde
jsme měli možnost sledovat přehlídku dravců, a v Miskovicích, kde jsme si pod vedením
Ivany Hudcové zajezdili na koních. Že i hudba je svým způsobem jazyk jsme si ověřili s
Dannym Takieddinem. Co mají společného a v čem se liší nadpřirozené bytosti různých
slovanských národů nám objasnila Olena Laň. Jak si zajistit bezpečnost nám přišel
představit lektor sebeobrany Jan Kužel, jak se postarat o druhé v případě zdravotních
komplikací nám zase předvedla Bára Brodyanská.
Celou letní školu nás provázelo hodnotové vzdělávání. Lekce z učebnic My jsme svět
vedly Magdalena Kučerová a Michaela Stoilova. Na pravidelném individuálním
doučování se podíleli Petr Seidl, Simona Koplíková, Lenka Svobodová, Hana Vránová,
Kateřina Jarošová, Michaela Stoilova a Magdalena Kučerová.

Obrovský dík patří těm, bez jejichž finančního přispění by letní škola buď nebyla vůbec,
nebo rozhodně ne tak povedená:
Dlouhodobý sponzor našich projektů, který věří, že naše práce má smysl, Bader
Philanthropies. Významnou podporu projektu Naproti dětem z Ukrajiny, který je součástí
programu NAPROTI poskytla Nadace České spořitelny.
Na individuální doučování dětí v projektu Naproti 2023 byla poskytnuta finanční podpora
EU v rámci programu Doučování žáků škol – Realizace investice 3.2.3 Národního plánu
obnovy. Obědy pro nás za příznivé ceny připravilo kutnohorské řeznictví.

Zpracovala: Michaela Stoilova


